



# 不是自家水 用着不心疼

公共场所浪费水现象挺严重



眼下,临沂遭遇百年一遇的干旱,市民的节水意识如何?23日,记者走访了市区医院、洗车店、办公楼等多处公共场所发现,公共场所浪费水的现象比较严重,不少市民的节水意识比较淡薄。

## 洗车店

### 洗一天车 够一户居民用一个月

23日上午11点左右,记者来到金坛路上一家洗车店,一名工作人员正拿着高压水枪清洗车子。记者看到,从高压水枪里喷射的水,直接哗哗地流到地上,顺势淌进了下水道里。

“现在平均每天洗30辆车,每个月要交800元左右的水费。”一洗车店的工作人员说道。记者算了一下,按照每立方水2.65元计算,该洗车店一个月差不多用掉300立方水,一个月清洗900辆左右。



23日 在市区一洗车行  
工作人员正在洗车  
记者 徐升 摄

## 声音

### 公共场所

### 节水意识亟待提高

随后的采访中,记者发现,一些市民对于公共场所中的“长流水”等现象持批判态度,较有节水意识。更多的市民则表示,对自家的用水较节约,公共场所的用水显得很随意。

记者了解到,为了更好地督促市民和有关单位科学有效用水,珍惜水资源,《临沂市城市节约用水管理办法》已经出台,无计划指标用水或将受处罚。

“城市用水没有公私之分,用一点则少一点,节水习惯更应成为一种公共品德。”临沂城市节水办公室一位工作人员在接受记者采访时发出呼吁,市民们应该树立“节约用水光荣,浪费水资源可耻”的公共意识,养成节约公共用水的良好习惯。

文/本报记者 王逸群

### 无人使用,龙头还在“哗哗”流水

12点30分,正值中午吃饭时间,记者来到沂蒙路上一家医院的住院处。刚走进二楼大厅,就听见洗刷间里传来“哗哗”的流水声。

记者走进洗刷间,却发现空无一人,一些餐具放在水槽里,水龙头流出的水正在冲刷着餐具。过了3分钟,一名年轻男子走进洗刷间,将水龙头关掉。

“为什么要把水龙头开这么大?”记者问道。小伙子表示,天冷水也冷,洗餐具

不方便,把水龙头开大点儿,用水使劲冲冲还能洗干净点儿。

记者在该洗刷间观察近10分钟,先后有4位市民用这种方式清洗餐具,不一会儿,水池内便积满了水。记者看到,洗刷间里的醒目位置贴着“节约用水”的标识。

“都是公家的水,又不要自己掏钱。”“别人都是这样洗东西。”当记者问及为何这样清洗东西,几位市民这样回答。

下午14时,在市区一座

办公楼一楼的卫生间里,尽管卫生间里空无一人,便池的水龙头仍在不停流水。“直接控制便池冲水的阀门早就生锈了,所以就不停地流水。”一位工作人员说。

同时,记者又走访了多个办公楼发现,出水设备安装不当、水龙头损坏等现象比较普遍,致使自来水长流不止。在一个公厕内,共5个水龙头,记者用手拧了拧发现,已有3个水龙头生锈不能拧紧,不停地流水。